

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

14  
октября  
Четверг  
1943 года  
№ 60 (1623)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Фрунзе—24

## Подготовим сытую и теплую зимовку скоту

С пленума РК ВКП(б)

11 октября состоялся пленум РК ВКП(б), который обсудил вопрос о состоянии животноводства в колхозах и подсобных хозяйствах предприятий района.

С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь РК ВКП(б) тов. Патрушев. Докладчик отметил, что несмотря на полные возможности развития в районе животноводства, оно в силу пренебрежительного отношения председателей колхозов и отдельных руководителей предприятий имеет совершенно неудовлетворительное состояние.

Выполнение плана развития животноводства в 1943 году на первое октября составляет всего лишь: по лошадям — на 80 проц., по овцам — на 94,4 проц., по свиньям — на 52,5 проц.

Срыв выполнения плана развития поголовья скота — есть преступление перед родиной, перед фронтом. Однако, некоторые председатели колхозов нашего района продолжают проявлять преступную беспечность в деле сохранения животноводства. Например, колхоз «Красный пахарь» (пред. тов. Шахмид) допустил потери свиного поголовья до 70 проц. Большой падеж имели по лошадям артель «Вперед», Северский завод и Северское строительство. Это результат того, что руководители этих предприятий безответственно отнеслись к сохранению животноводства, не позаботились о создании кормовой базы и теплой зимовки скоту.

Хуже того, и сейчас некоторые руководители колхозов и предприятий не учли уроков прошлой зимы, повторяют прошлогодние ошибки. Преступно медленно выполняется план сенокосения в колхозах «Трудовик» и «Красный пахарь». Эти колхозы затаив уборку сена, тянут весь район назад. В результате план в целом по району по сенокосению выполнен всего лишь на 70,6 проц.

Многие колхозы до сих пор не приступили к ремонту животноводческих построек. Из 12 скотных дворов отремонтировано всего лишь три, из 9 овчарников отремонтировано также только три.

В колхозах освобождается сейчас часть рабочих рук. Поэтому в каждом хозяйстве, име-

ющем животноводство, надо вернуть немедленно боевую подготовку к зиме.

Выступающие по докладу подвергли резкой критике нерадивых руководителей. В частности пленум крепко предупредил за бездеятельность в области животноводства председателя Поддневского колхоза «Трудовик» тов. Доможирова и зав. райзо тов. Повереннова.

В целях полного выполнения плана в развитии животноводства и создания прочной основы для проведения сытой и теплой зимовки скота в 1943—44 годах, пленум районного комитета ВКП(б) решил в период с 5 октября по 5 ноября с. г. провести фронтальной месячник, поставив основной задачей месячника — обеспечить полностью скот грубыми и сочными кормами, теплыми помещениями для зимовки и полностью выполнить план развития общественного животноводства.

Пленум предложил всем председателям колхозов, руководителям предприятий и организаций организовать фронтальные бригады по сенокосению, силосованию и скирдованию соломы, с расчетом окончания заготовки кормов к 20 октября. Одновременно пленум предложил создать бригады по ремонту, утеплению и достройке животноводческих помещений, с окончанием этих работ не позднее 20 ноября с. г.

Пленум обязал председателей колхозов и руководителей предприятий, подсобных хозяйств обеспечить каждое хозяйство двухмесячным неприкосновенным запасом кормов, с подвозкой их к местам зимовки скота.

Фронтальной месячник уже по области начался. Долг партийных и комсомольских организаций села, руководителей колхозов и сельских светов, заведующих ферм и всех работников животноводства поработать в дни фронтального декадника так, чтобы 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции встретить наилучшими показателями в подготовке к зиме. Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение государственного плана развития животноводства и повышения его продуктивности!

## Решение заводского жюри

На днях жюри Северского завода подвело итоги социалистического соревнования за сентябрь.

За перевыполнение плана по горячему переделу и по готовой продукции, за перевыполнение планового коэффициента по выходу 1-го сорта, при снижении расхода топлива и металла, пер-

вое переходящее Красное знамя жюри решило оставить у листопркатного цеха.

Учитывая, что перевыполнен план по кипричу-сырцу, а так же по обожженному при плановом расходе топлива, второе Красное знамя передано от новосудного цеха коллективу огнеупорного цеха.

## Боевое задание выполнено с честью

С 2 по 7 октября учащиеся 7—10-х классов Полевской средней школы совместно с коллективом учителей выполнили боевое задание исполкома райсовета — завершили уборку сена в Мраморском колхозе и колхозе «Красный Урал № 2».

Бригада учащихся в количестве 120 человек во главе с директором школы тов. Христолюбовым и старшим бригадиром тов. Писцовой, поработали на славу. В течение 6 дней бригадой сгребено и скошено сена со 148 га. Сметано в стога сена с 24 га. Всего бригадой заработано 581 трудодень.

Как и в течение лета, отлично работали Костарев Вячеслав, Левковский Олег, Горнушкина Лида, Калугина Зоя, Бажова Нина и другие.

7 октября, к обеду, боевое задание было выполнено. В заключение, была проведена линейка, на которой учащимся за ударную работу от имени правления колхоза и дирекции школы была вынесена благодарность.

Так учащиеся старших классов Полевской средней школы закончили свое участие в летних полевых работах и организованно приступили к началу нового учебного года.

Завуч школы —  
Л. Арефьева.

## Письмо с фронта

Здравствуйте, товарищи земляки! Шлю вам свой боевой привет и желаю наилучших успехов в вашей работе на благо нашей родины.

Товарищи земляки! Сообщаю вам, что данная клятва нами-уральцами по изгнанию фашизма с нашей священной земли выполняется с честью.

Но победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Поэтому ваша задача приложить все силы, чтобы больше выпускать продукции, выполняя и перевыполняя государственные планы. Помните, товарищи, что каждый выпущенный вами килограмм продукции сверх плана — это наш шаг вперед.

Работая самоотверженно в тылу, будьте уверены в нашу данную вам клятву. Мы ее выполним с честью. Победа будет за нами! Враг будет разбит!

С боевым приветом, бывший командир Осоавиахима, ныне награжденный медалью «За боевые заслуги», фронтовик  
И. В. Кирьянов.

## Годовой план — к 3 декабря

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив листопркатного цеха взял новые обязательства: выполнить годовой производ-

В период великой отечественной войны, когда стране для скорейшего разгрома врага нужно все больше и больше мяса, масла, шерсти, кожи на удовлетворение нужд героической Красной Армии и промышленности, работающей на армию, сохранить весь скот, повысить его продуктивность является делом большой государственной важности.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

## На реконструкции цеха

Обсудив обращение коллектива Уралмашзавода, рабочие ведущих профессий, занятые на реконструкции одного из цехов Криолитового завода, встали на стахановскую вахту, приняли новые социалистические обязательства. Строители, монтажники, механики обязались давать ежедневно по 120—200 проц. к норме.

С первых же дней соревнования слова патриотов подкрепляются практическими делами. Бригада механиков под руководством коммуниста тов. Мякишева, дает по две с половиной нормы в смену. Встав на стахановскую вахту, 12 октября, бригада строймонтажников во главе с тов. Кузнецовым и бригада подсобных рабочих во главе с тов. Хайрудиновым решили не уходить с рабочего места, пока не закончат работы по основному отделению. Это обязательство они выполнили. Четко выполняется оперативный график коллективом ремонтно-строительного цеха (начальник тов. Мирсков).

Этому предшествует партийно-массовая работа, развернутая среди коллектива рабочих. 13 коммунистов, работающих на реконструкции были раскреплены по отдельным объектам для проведения агитационной работы. За период реконструкции выпущено 8 номеров стенгазет, 13 «молний», десятки плакатов и лозунгов, рассказывающих о самоотверженном труде стахановцев и вскрывающих недостатки по ремонту цеха.

Организована доска показателей. В результате оперативности стенгазет и «молний», хорошо оформляемых редколлегией в составе т.т. Роман и Плотникова, достигнута хорошая действительность заметок. Так, например в «молнии» № 11 была помещена корреспонденция «Горелотники», в ней указывалось, что бетон лимитирует всю работу. Потребовав от строителей (нач. т. Цейтин), ликвидации этого недостатка, редколлегия добилась того, что промывка кварца идет бесперебойно.

Наглядная агитация явилась огромным стимулом повышения производительности труда.

— Бригада бетонщиков во главе с тов. Пастухович, взяв обязательство — дать два фундамента за смену, — говорится в одном плакате, — перевыполнила свое обязательство, дав три фундамента!

Прочитав этот плакат рабочие бригады тов. Петрова заявили, что и они не отстанут от бригады Пастухович и также дали полторы нормы за смену.

В ответ на обращение уралмашевцев, воодушевленных победой Красной Армии на фронте отечественной войны, коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха обязуется выполнить приказ Наркома цветной металлургии, закончить реконструкцию цеха 15 октября.

П. Ромашко — парторг цеха Криолитового завода.

## Навстречу 25-летию ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь Криолитового завода, готовясь к 25 годовщине Ленинского комсомола, с честью выполняют взятые обязательства.

Комсомольско-молодежный цех, где начальником тов. Матиков, взятые обязательства ежедневно выполняет от 150 до 175 проц. В цехе наведен образцовый порядок и чистота. Фронтальная комсомольская бригада, которой руководит комсомолец Проскуряков, на ремонте моторов перевыполняет нормы в полтора раза.

С удвоенной энергией трудится молодежь механического цеха, выполняя свои обязатель-

ства от 150 до 340 проц. Коллектив этого цеха, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, стал на стахановскую вахту взяв обязательство закончить в срок работы по реконструкции цеха, где начальник тов. Тесаловский.

К славному юбилею, комсомольская организация завода, по боевому организовала сбор средств на третью танковую колонну «Свердловский комсомолец», собрав 17247 руб. Это наша помощь, наступающей Красной Армии.

Комсорг ЦК ВЛКСМ  
завода А. Хомякова.

## Обязательства промкомбинатцев

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие механического цеха промкомбината взяли на себя обязательства:

к 20 октября закончить за-

готовку деталей для повозок. Для того, чтобы обеспечить выполнение этого обязательства, коллектив цеха посылает бригаду рабочих в столярный цех для сборки повозок;

до первого ноября выпустить новые повозки в количестве 15 шт. и пустить в переделку 51 повозку. Годовой план выполнить не позднее 25 декабря 1943 года.

Коллектив цеха взял шефство над столярным цехом.

### Завершить молотьбу и хлебопоставки государству

11 октября пленум обсудил вопрос о ходе уборки урожая 1943 года и сдаче хлеба государству. Пленум РК отметил, что колхозы и подсобные хозяйства района с косовицей, скирдованием, а также с уборкой урожая картофеля и овощей справились своевременно. Жнитво закончено на 13 дней раньше прошлого года.

Однако обмолот в районе идет очень медленно. На 10 октября обмолочено зерновых всего лишь 54 проц. к плану, а колхоз «Трудовик» (пред. тов. Доможиров) обмолотил всего 21 проц. Преступно медленно сдаются поставки государству. Подсобные хозяйства в районе к сдаче государственных поставок не приступили. Руководители колхозов Вязев (Красный Урал № 1), Доможиров (колхоз «Трудовик»), Шунайлов («Мрамор») стали на путь затишки хлебо-

поставок государству.

В целях быстрее завершения молотьбы, хлебопоставок и засыпки семенного материала, пленум райкома ВКП(б) постановил—потребовать от руководителей колхозов и подсобных хозяйств немедленно принять все меры к окончанию молотьбы, организовать круглосуточную работу молотильных агрегатов. Пленум со всей большевистской остротой осудил непартийное поведение председателей колхозов т.т. Доможирова, Зюзева, Шунайлова и предупредил их, если в ближайшие дни ими не будет выполнен план хлебопоставок, они будут привлечены к строгой судебной ответственности, как саботажники.

Пленум поручил бюро РК ВКП(б) налагать немедленные партийные взыскания на руководителей, затягивающих хлебопоставки государству.

### Дорожить каждой минутой рабочего времени

В дни Отечественной войны, когда перед нами стоит задача в кратчайший срок восстановить разрушенные фашистами заводы и фабрики, каждый цех обязан выполнять и перевыполнять свой план при минимальном штате рабочих. Для достижения этого необходимо, чтобы время каждого рабочего было использовано полностью и наиболее производительно, чтобы каждая минута была на счету, чтобы труддисциплина стояла на должной высоте.

Между тем, в некоторых цехах Северского завода, наряду с подлинным стахановским трудом большинства рабочих, встречаются отдельные рабочие и даже руководители, которые не всегда это осознают и тем наносят ущерб нашему общему делу. Приведем некоторые примеры:

Производство мартеновских печей всецело зависит от работы газогенераторной станции. Между тем, здесь наряду с т.т. Дорошенко и Шведовой, которые обслуживают чаши пяти генераторов при загрузке рабочего дня на 88 проц., некоторые газодувщики работают всего на 57 проц. и даже на 37 проц. своего рабочего времени, при этом уход их за генераторами далеко неудовлетворителен. Точно также, если у отдельных электрослесарей этого цеха, как, например, у т.т. Махиревой и Сапожниковой, загрузка рабочего дня, которых составляет 95—97 проц., то в том же цехе котельщик т. Шахмин 45 проц. времени работает, а 25 проц.—терпит на простое и 35 проц. своего рабочего дня отдыхает.

Литейный цех в работе завода играет не последнюю роль. Однако и здесь не на всех участках рабочее время расходуется производительнее. Так, если формовщик т. Моршинин только 9 проц. времени теряет на простое и 7 проц.—на отдых, и выполняет норму выработки на 160—180 проц., то некоторые из молодых рабочих трагят на отдых до 30 проц. и более своего времени, а не выполняют норму даже на 100 проц.

Следует сказать, что в литейном цехе ни начальник цеха, ни мастера не уделяют достаточно внимания заблаговременному распределению рабочих по рабочим точкам, подготовке рабочего места, инструктаж и наблюдению за использованием рабочими своего времени.

Проверка своевременного прихода на работу и ухода с работы показала, что не во всех цехах табельная отметка проводится надлежащим образом.

Приведенные факты, конечно, отрицательно сказываются на выполнении плана и весь коллектив завода должен организовать свою работу таким образом, чтобы рабочее время каждого работника было использовано полностью и наиболее целесообразно.

**С. Тыдельский** — инженер отдела организации труда.

### Улучшить оборонно-массовую работу

На днях состоялось расширенное заседание президиума районного совета Осоавиахима с вопросом подведения итогов работы районной осоавиахимской организации за III квартал с. г.

Президиум райсовета отметил, что многие организации, выполняя указания товарища Сталина, о подготовке боевых резервов для фронта, добились хороших показателей в своей работе. Сотни членов общества без отрыва от производства получили военные специальности: пулеметчиков, автоматчиков, ворышиловских стрелков и т. д.

Некоторые осоавиахимские организации неплохо справились с работой по обучению рабочих ПВХО. За III квартал вступило в члены общества 985 человек.

В шеренгу передовых вышли первичные организации: ремесленного училища № 15 (пред. тов. Красилов), Криолитового завода (пред. тов. Макарихина), райпромкомбината (пред. тов. Ударцев), бытовой артели (пред. тов. Шаламова) и ряд других.

Однако, наряду с этим надо отметить, что многие первичные организации Осоавиахима еще далеко недостаточно развернули на местах оборонно-массовую работу. Слабо поставлена организационно-массовая работа. Низкая дисциплина в некото-

рых организациях привела к тому, что многие из них не стали подлинными организаторами оборонной работы. Многие из членов общества еще не привлечены к работе, не находят применения своих знаний и способностей и состоят в организации формально.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, президиум районного совета поставил перед всеми первичными организациями общества боевые задачи—поднять организационно-массовую работу до уровня современных политических задач, диктуемых условиями великой отечественной войны. В кратчайший срок закончить обучение населения и рабочих ПВХО, развернуть массовое добровольное военное обучение членов общества и всех граждан способных носить оружие, добиваясь высокого качества обучения и железной воинской дисциплины в подразделениях.

Решению этих важнейших задач нужно подчинить всю работу осоавиахимских организаций. Наладив тесную связь с руководителями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций долг активистов осоавиахимовцев улучшить оборонно-массовую работу в районе.

**П. Овчинников** — пред. Районного совета осоавиахима.

### Сводка о ходе обмолота зерновых культур в колхозах района на 14 октября с.г.

Наименование колхозов	Обмолочено в % к плану
„Красный партизан“	100
„Красный Урал № 1“	100
Им. Ильича	84
„Мрамор“	59
„Красный пахарь“	49
„Красный Урал № 2“	41
„Трудовик“	33
Итого:	56

### Строители набирают темпы

Вступив в предоктябрьское соревнование, строители (нач. строительства т. Чернопащенко) набирают темпы.

Штукатурщик тов. Дикарев выполняет нормы на 185 проц., стекольщик т. Ровных—на 170 проц. Значительно перевыполняют дневные нормы бригады т.т. Смирнова (арматурщики), Тимофеева (землекопы), Белинина (каменщики) и другие.

**И. Т.**

### Наверстать упущенное

В результате неполадок в первые дни октября, цехом не додано металла до 300 тонн. Число невыполняющих норм против июля возросло с 36 человек до 65, что в основном падает на коллектив рабочих сталеплавильного и газогенераторного отделений. Здесь больше всего невыполняющих норм и несмотря на это, борьбы за ликвидацию этого позорного явления не чувствуется, как со стороны профсоюзной так и партийной организации (пред. цехкома т. Шахмин, партторг т. Курьянов).

Возможности к тому, чтобы улучшить работу цеха налицо. В те дни, когда сталеварам созданы нормальные производственно-технические условия, работа идет налад. Так, например, 3—5—7 октября был выполнен план цехом полностью, а отдельные сталевары дали тонны сверхплановой продукции. Сталевар т. Караванов (печь № 3) выполнил сменное задание на 140 проц., Стихин (печь № 2) на 132 проц., Григорьев (печь № 1) на 122 проц. Системати-

чески перевыполняют нормы т.т. Митин, Мухаметдинов, Антропов, бригада газодувщиков т. Кононова и другие.

Неплохих показателей на литейном пролете добиваются старшие канавы Плясунов, Аверин, дающие от 120 до 148 проц. к норме, ковшевые т.т. Кошкарев, Бобин, каменщики—Артемов, Щеплюгин, Казанцев и многие другие. Двухсотниками на зачистке слитков являются т.т. Некрасов, Подкорытов, Михайлов, Кузнецов, Абатуров, Чернецкий, Костоусов и другие.

Обсудив обращение уралмашевцев коллектив мартеновского цеха взял обязательство—наверстать упущенное по выпуску стали в октябре, полностью выполнить план по заказам.

Задача партийной и профсоюзной организации цеха—шире развернуть массово-политическую работу среди невыполняющих нормы и помочь коллективу цеха выполнить взятые обязательства перед товарищем Сталиным.

**Т. М.**

### За чистоту и опрятность школьника

В военное время очень важно не допускать в тылу распространения заразных заболеваний. Самое опасное из них—сыпной тиф.

Борьба с сыпным тифом заключается, главным образом, в ликвидации вшивости. Вши являются единственными переносчиками заразы сыпного тифа. Вошь, насосавшаяся крови больного, спустя несколько дней способна заражать здоровых людей вводя им в кровь во время укусов заразное начало сыпного тифа.

Где нет вшей, там не бывает сыпного тифа. Где вшивость не ликвидирована, там всегда имеется опасность распространения этой тяжелой болезни.

Наличие вшей даже у отдельных ребят в школах и дошкольных учреждениях очень опасно. При тесном общении детей вшивость может широко распространиться в течение нескольких дней. Через детей вши могут проникнуть и в семьи.

Все учителя, дошкольные воспитатели должны в санитарно-воспитательной работе уделять большое внимание борьбе со вшивостью, воспитывать у ребят навыки к чистоте и опрятности, сообщать им о способах борьбы с насекомыми-паразитами. Вместе с этим надо так организовать школьный быт, чтобы ликвидировать все условия, благоприятствующие распространению вшивости.

Для достижения всего этого рекомендуется проводить следующие мероприятия:

- в раздевалках хранить верхнюю одежду и головные уборы на отдельных крючках, не допускать сваливания верхней одежды в общую кучу;
- силами педагогов, дежурных детей, активистов из родителей, проводить регулярные (один раз в неделю) санитарные осмотры белья и волос у детей;
- приглашать в школу родителей, дети которых запущены в санитарном отношении, объяснять им значение борьбы со вшивостью и способы этой борьбы. Посещать с этой же целью школьников и дошкольников на дому;
- внимательно наблюдать за состоянием здоровья детей и в случаях недомогания, немедленно направлять их к врачу или фельдшеру;
- организовать соревнование за лучшее санитарное состояние классов;
- всем детям коротко постричь волосы.

При соблюдении всего выше изложенного мы не допустим заболеваний сыпным тифом.

Райгоссанвизинспектор **Т. Бондаренко.**

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

ПОЛЕВСКОЙ КИНОТЕАТР  
14-15-16

Звуковой художественный фильм

Партизаны в степях Украины

Начало сеансов в 7-9 час. вечера